
 
Ata da 3ª Reunião do GT-Comissão SIMDEC-LOA 2023 - Parecer SIMDEC 

 
Joinville, 11 de outubro de 2023.  

A Comissão Permanente do Conselho Municipal de Política Cultural - CMPC, 

denominada Comissão SIMDEC-LOA, reuniu-se no dia 11 de outubro de 2023 às 13h-

16h00, na sala de reuniões do 3º andar do Centreventos Cau Hansen.  Estiveram 

presentes na terceira reunião da Comissão sobre o parecer, os conselheiros do CMPC 

e membros da comissão Gabriela Loyola, Nicole Leite, Paulo Grose, Heide Schubert 

e Heitor Eduardo de Salves e os convidados Helen Pereira, Edson Gellert Schubert, 

Fahya Kury Cassins, Celiane Neitsch, Altamir A. Andrade, Roberta Mayer, e, no 

período final da reunião, o Secretário da SECULT Guilherme Gassenferth.  

A pauta apresentada para a reunião foi a discussão sobre os comentários e 

sugestões de alteração da lei SIMDEC, descritos pela Comissão em documento 

editável, onde cada artigo da lei é seguido de espaço para comentários.. A 

reunião iniciou com Fahya, após pedir um momento de fala, para repassar os informes 

obtidos pelo Ministério Público, ela reitera que sua defesa se mantém pela rejeição 

dos PLs propostos na Câmara de Vereadores, e de substitutivo, pois foram iniciados 

como forma vingativa a partir de um projeto aprovado pelo SIMDEC, do qual alguns 

vereadores não gostaram, o que não justifica alterar toda a lei do SIMDEC a toque de 

caixa e sem discussão ampla com a comunidade. A reunião segue, e inicia-se um 

debate entre os presentes sobre formulação de uma proposta de parecer, a ser votado 

pelo CMPC, que rejeite as propostas de lei No 163/2023 e No 164/2023 junto com a 

solicitação de arquivamento das mesmas na Câmara dos Vereadores de Joinville. 

Além deste item, a inserção no conteúdo do parecer de uma recomendação/solicitação 

para que o relator das propostas, o Vereador Lucas Souza (PDT), não apresente o 

substitutivo nesse ano, pois o rito em andamento pode não contemplar as 

necessidades de toda a classe cultural da cidade. Sobre este segundo item, a 

comissão discutiu sobre os riscos desta solicitação, e como seria sua formulação. Os 



presentes também discutiram sobre a necessidade de reuniões com os vereadores 

para discussão sobre a lei do SIMDEC. Seguindo, a conselheira Gabriela pergunta 

para a conselheira e presidente do CMPC, Roberta Mayer, o que a SECULT pensa 

sobre a questão, e Roberta informa que será necessário consultar o Secretário para 

obter essa informação. Helen informa que vai consultar a possibilidade do secretário 

comparecer à reunião em andamento. O secretário atende a solicitação, e se faz 

presente na reunião. Guilherme responde às questões da conselheira Gabriela, lhe 

respondendo que a SECULT possuía um planejamento que contemplava a proposição 

de uma PL que alterasse a lei do SIMDEC, mas este planejamento se perdeu. Relata 

que realizou reunião com os vereadores após receber a informação sobre o protocolo 

das  PL’s. Informa que agora que o processo de revisão da lei está em andamento, é 

necessário que o seja feito, com participação da sociedade civil. Gabriela e Edson 

questionam sobre o processo demasiado rápido em andamento, se este parece 

adequado, e se o secretário concordaria em solicitar mais tempo para a revisão da lei, 

e Guilherme comunica que concorda com a solicitação. Guilherme informa que está 

atrasado para outra reunião e deixa a sala da reunião da Comissão.  

Inicia-se a votação entre os membros votantes da comissão, com a aprovação 

das seguintes deliberações e encaminhamentos: (1) A Comissão delibera sobre o 

conteúdo do parecer, com duas partes, que será proposto em plenária do CMPC. A 

primeira parte do parecer irá conter a rejeição e pedido de arquivamento dos projetos 

de lei No 163/2023 e No 164/2023, e a segunda parte, dispõe sobre a recomendação 

de que o substitutivo não seja proposto no ano corrente, no rito em andamento. A 

redação será feita por Nicole Leite e Helen Pereira. (2) Solicitação ao Ministério 

Público de SC para acompanhar as reuniões que tratam do SIMDEC no CMPC. (3) 

Reuniões entre membros da presente Comissão com os vereadores da CVJ para 

discussão sobre a lei SIMDEC. (4) Aprovação da ATA da primeira reunião desta 

Comissão Temática sobre o Parecer. 

Para a próxima reunião, será apresentada a redação da Minuta do Parecer, 

para ser revisada entre os membros da comissão. A próxima reunião da comissão fica 

marcada para o dia 18 de outubro, às 13h30. Com o tempo de reunião esgotado, a 

conselheira Gabriela Loyola finaliza a reunião, que foi encerrada às 16h10. A presente 



ATA foi redigida por mim, Nicole Leite Figueiredo. 


